

联合国秘书长欢迎加沙地带开始实施停火

新华社联合国1月19日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯19日在社交媒体上发表声明,对加沙地带开始实施停火和被扣押人员获释表示欢迎。

古特雷斯表示,联合国随时支持加沙地带停火和被扣押人员获释,将加大力度向无数仍在受苦的

巴勒斯坦民众提供持续的人道主义援助。他说,当务之急是停火必须消除向加沙地带提供人道主义援助所面临的重大安全和政治障碍。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚宣布,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开

始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。

以色列总理办公室19日发表声明说,已收到哈马斯提供的应于当天获释的3名被扣押人员名单,加沙停火换俘协议于当地时间19日11时15分开始生效。

以色列释放 90名巴勒斯坦被关押人员

新华社耶路撒冷1月20日电(记者 王卓伦 陈君清)以色列监狱管理局20日说,已释放90名被关押在以色列监狱的巴勒斯坦人。

据以色列媒体报道,在19日晚间获释的以色列被扣押人员回到以色列前,以监狱管理局已将78名巴勒斯坦被关押人员用大巴送往约旦河西岸的奥弗监狱,以安全部队和红十字国际委员会代表在那里核实了被关押者的身份并对他们进行体检,另有12名被关押的东耶路撒冷巴勒斯坦人也已获释回家。

以色列“新消息”网站报道说,获释的巴勒斯坦被关押者因“煽动、认同恐怖主义和行为不检”等相对较轻“罪行”而被以方判刑。在停火的第一阶段,预计以方将释放约1900名巴勒斯坦被关押者。



1月19日,在位于耶路撒冷附近的一处监狱外,用来转移巴勒斯坦被关押者的车辆停靠路边。

新华社发(贾马尔·阿瓦德 摄)

TikTok 恢复在美服务

新华社洛杉矶1月19日电(记者 黄恒 谭晶晶)短视频社交媒体平台TikTok19日恢复在美国的服务。

美国西部时间19日9时30分(北京时间20日1时30分)左右,TikTok在社交媒体上发布声明说,公司已与互联网服务提供商达成一致,正在恢复相关服务。记者随即查看,TikTok应用程序已恢复正常使用,TikTok网站也已恢复正常。

TikTok在声明中感谢美国候任总统特朗普向TikTok的互联网服务提供商做出了必要的澄清和保证,使其不会为协助维护TikTok正常运转而遭受处罚。TikTok同时表示,将与特朗普一起寻找维持TikTok应用程序在美可用的长期解决方案。

TikTok于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停了在美用户服务。TikTok母公司字节跳动旗下多个应用软件几乎同一时间停止在美服务。为TikTok应用程序在美正常运转提供支持的苹果、谷歌和甲骨文等美国企业也停止了相关服务。

特朗普19日早些时候在社交媒体上发文,呼吁各公司不要让TikTok处于停止运转状态。特朗普说,他将于20日发布一项行政令,推迟TikTok“不卖就禁用”的法律生效时间,此前任何帮助维持TikTok运转的公司将不承担法律责任。

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

本月17日,美国联邦最高法院裁定,TikTok“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着联邦最高法院允许该法案按原计划于19日生效。拜登政府随后表示,执法责任由即将于20日上任的特朗普政府承担。TikTok公司17日回应说,除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追责声明,否则该平台将于19日被迫关闭。

韩国公调处考虑 对尹锡悦进行强制传讯审问

新华社首尔1月20日电(记者 冯亚松)据韩联社报道,韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)20日表示,因被拘留总统尹锡悦两次拒绝接受拘留调查,正讨论对其进行强制传讯审问的可能性。

公调处在当天的发布会上作出上述表态,还表示不排除前往拘留所进行调查。

尹锡悦19日被正式拘留后,已两次拒绝公调处的传唤要求。公调处先是要求尹锡悦19日下午2时接受拘留调查,但尹锡悦拒绝出席。公调处随即要求尹锡悦20日上午10时出席调查。尹锡悦律师团20日表示,尹锡悦很难到案接受调查。

据韩联社报道,若尹锡悦继续不接受调查,公调处可能考虑采取强制将其带离拘留所调查或前往拘留所进行调查等措施。

世界经济论坛2025年年会准备就绪 将聚焦“智能时代的合作”



这是1月19日在瑞士达沃斯拍摄的达沃斯会议中心。

世界经济论坛2025年年会将于1月20日在瑞士达沃斯开幕,主题为“智能时代的合作”。

新华社记者 连漪 摄

“非洲第一高楼”亮灯迎新春



这是1月19日在埃及新行政首都中央商务区拍摄的被点亮的“标志塔”。

当日晚,由中国建筑股份有限公司埃及分公司承建的埃及新行政首都中央商务区项目上,被誉为“非洲第一高楼”的“标志塔”被灯光点亮,迎接中国新年。

新华社记者 隋先凯 摄